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Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Καπάκης, ήταν 
ομιλητής σε συνεδρία με θέμα "Αυτοδιοίκηση, Διαχείριση Φυσικών Καταστροφών 
και Πολιτική Προστασία", που έλαβε χώρα στο πλαίσιο του 14ου Περιφερειακού 
Συνεδρίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση με γενικό τίτλο "Βόρειο Αιγαίο: Στο 
Πλευρό των Νησιών – Στο Ύψος των Ανθρώπων" (Μυτιλήνη, 2-3 Μαΐου 2018). Στην 
ίδια ενότητα, θέματα της αρμοδιότητάς τους ανέπτυξαν ο Γενικός Γραμματέας 
Υποδομών, Γιώργος Δέδες και ο Υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, ο οποίος 
ανέλυσε το νομοσχέδιο του Υπουργείου με τις αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης "Κλεισθένης Ι".  

Ο κ. Καπάκης παρουσίασε στη διάρκεια της χθεσινής ομιλίας του ορισμένα 
από τα σημαντικά διδάγματα που αντλήθηκαν από τη διαχείριση του σεισμού του 
2017 στη Βρίσα της Λέσβου, όπως η σπουδαιότητα της συνεργασίας μεταξύ των 
εμπλεκομένων φορέων, ο ρόλος των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής 
Προστασίας, η αναγκαιότητα διαχείρισης των φημών κ.ά. Επίσης, αναφέρθηκε στις 
ενέργειες που έχουν γίνει από πλευράς Πολιτείας για την ενίσχυση της 
πυροπροστασίας για τη νέα αντιπυρική περίοδο που μόλις ξεκίνησε (π.χ. 
μονιμοποίηση πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης), καθώς και στις προτάσεις 
που έχει υποβάλει η Γενική Γραμματεία στα αρμόδια υπουργεία, προκειμένου να 
καταστούν πιο αποτελεσματικές κάποιες δράσεις πολιτικής προστασίας (π.χ. 
καθαρισμός ρεμάτων, αποψίλωση οικοπέδων, συμβάσεις προσωπικού 
πυρασφάλειας). Τέλος, υπογράμμισε για πολλοστή φορά την αξία των ασκήσεων 
ετοιμότητας για τις δυνάμεις απόκρισης, αλλά και της ενημέρωσης και της 
ευαισθητοποίησης του γενικού πληθυσμού με στόχο τη μείωση του κινδύνου 
καταστροφής.  

Νωρίτερα, ο Γενικός Γραμματέας είχε επισκεφθεί τον οικισμό της Βρίσας, ο 
οποίος επλήγη από τον καταστροφικό σεισμό της 12ης Ιουνίου 2017. Εκεί 
ενημερώθηκε από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας Λέσβου, κ. 
Καρασάββα και τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Βρίσας, κ. Παράκοιλα για 
την πορεία των έργων αποκατάστασης.  

Σήμερα, ο Γενικός Γραμματέας συνόδευσε τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη, κ. Τόσκα, κατά την επίσκεψή του στην Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Μυτιλήνης.  

Τέλος, ο κ. Καπάκης επισκέφθηκε το Εθελοντικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο 
Πλωμαρίου, όπου είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει και να ανταλλάξει απόψεις με 
τους εθελοντές και να τους συγχαρεί για την πολύ σημαντική προσφορά τους. 


